

使徒行傳系列- 成就從主所領受的職事

-風浪不能移的信心



袁惠鈞牧師 (Rev. Sidney Yuan)

(sidney@ccac.ws)

證道於聖谷華人宣道會

15950 Chatsworth Street,

Granada Hills, CA 91344

<http://www.ccac.ws/cantonese>

背景

- 保羅一直想到羅馬傳《福音》（徒 19:21, 羅 1:11, 14-16, 15:22-23），耶穌基督亦說他會去羅馬，為祂作見證（徒 23:11, 27:24）。

Fast Forward:

腓 1:12-13 弟兄們、我願意你們知道、我所遭遇的事、更是叫福音興旺。 弟兄們、我願意你們知道、我所遭遇的事、更是叫福音興旺。

腓 4:22 眾聖徒都問你們安。在該撒家裏的人特特的問你們安。

保羅往羅馬之旅程



A. 保羅是勸告者 (徒 27:1-20)

- 保羅勸他們留在佳澳。他們已經遇到逆風，現在是暴風雨季節的開始。經文“禁食”指的是九月/十月的贖罪日；水手都知道，從九月中到十一月中航行是困難的，從十一月中到二月是不可能的。
- 徒 27:10 聽起來很像一個預言，我們很容易相信神給了保羅一個警告的啟示。但保羅已經經歷了三次沉船 (林後 11:25)，所以他極可能是根據經驗說話。(徒 27:10 被翻譯為“我看”的希臘文的意思是“從過去的經驗知道”)。

十號風球！

• 但很快就會證明，保羅是對的，因為“柔和的風”變成了暴風雨。“暴風雨”翻譯成英文的 Typhoon。水手們將這種特殊的風稱為友拉革羅 (Euroclydon)，這是一個希臘文和拉丁文的混合詞，意思是東北者。

• 風暴越來越嚴重，船員們竭盡全力使船漂浮。他們將繩索（或鏈條）纏繞在船身上，這樣船就不會散開，他們還取下風帆。第二天，他們開始把小麥扔到海裏，第三天他們扔掉了家具。由於暴風雨，他們看不到太陽或星星，因此無法確定他們的位置。情況似乎已到達絕望。

學到的功課

- 我們有時會因為同樣的原因讓自己陷入風暴：
 - 1) 日子久了不耐煩 (徒 27:9a),
 - 2) 接受所謂專家的意見 (徒 27:11),
 - 3) 追隨眾人的建議 (徒 27:12),
 - 4) 相信“理想”的條件 (徒 27:13)。

賽 28:16 信靠的人必不著急。

我們應該聆聽神的話語!

B. 保羅是鼓勵者 (徒 27:21-44)

1. 保羅的傳話 (徒 27:22-26)

保羅對他們說，天使說，船和貨物會丟失，但所有乘客都會倖免，去到一個島上。

2. 保羅的堅信 (徒 27:27-32)

徒 27:31 保羅對百夫長和兵丁說、這些人若不在船上、你們必不能得救。

B. 保羅是鼓勵者 (徒 27:21-44)

3. 保羅的見證 (徒 27:33-38)

- 船上的人已經禁食了兩週，保羅告訴他們，現在該吃飯了。他拿著餅，公開地禱告感謝神。他的榜樣鼓勵眾人參與。很快，大家都放心了。

4. 保羅的拯救 (徒 27:39-44)

- 到了岸士兵怕囚犯逃跑，要把所有囚犯殺死。但百夫長被保羅的預言感動。他相信這預言所說的，所有船上的人，都要得救，所以他不願任何人被傷害。保羅又一次，救了其他囚犯的生命。

C. 保羅是侍候者 (徒 28:1-10)

- 神把他們帶到了馬耳他島（意思是“避難所”），當地人歡迎他們全部 276 人，並儘最大努力讓他們感到舒適。
- 坐船的時候，保羅已經很累，現在，他大可以坐下來，讓別人事奉他。！但他仍然，去出一份力，收集燃料。
- 對於”以基督的心為心的人”的基督徒來說，沒有什麼太小的任務（腓 2:1-13）。
- 神學院，院長的見證。

D. 保羅是傳道者 (徒 28:11-31)

- 他們登上了亞力山大船 (丟斯雙子)。在希臘神話中，“Castor and Pollux” 是Zeus雙胞胎的名字。
- 他們到達部丟利在那裡住了一個禮拜，然後到達羅馬。一班弟兄姊妹 (羅 16 章中至少提到了26個)、一聽見保羅的信息、就出來到亞比烏市 (距離羅馬43哩)、和三館地方 (距離羅馬33哩) 見保羅。保羅甚得安慰。

羅馬的猶太人的領袖

- 過了三天、保羅請猶太人的首領來。他們沒有聽到關於保羅的消息，但他們知道基督教受到很多敵對(徒 28:21-22)。
- 保羅解釋，來羅馬不是控告自己國家、猶太人，而是被迫上訴凱撒。
- 在一個指定的日子，保羅“從早到晚”向猶太人的領袖講解《聖經》，並在律法和先知書指出耶穌基督。他曾經在各地的會堂與猶太人分享同一個信息。結果如何？有些人相信，有些人不信。

《福音》傳到外邦人

賽 6:9-10) 『你去告訴這百姓說、你們聽是要聽見、卻不明白、看是要看見、卻不曉得。 因為這百姓、油蒙了心、耳朵發沉、眼睛閉著。 恐怕眼睛看見、耳朵聽見、心裏明白、回轉過來、我就醫治他們。』

- 保羅向不信的猶太人宣佈，神這救恩、如今傳給外邦人。
- 這是使徒行傳的主題之一，即《福音》怎樣從猶太人傳到外邦人，從耶路撒冷傳到羅馬。

保羅第一次在羅馬監獄

- 保羅在自己所租的房子裏、住了兩年。
- 凡來見他的人、他全都接待，和他們討論神國的事。
- 在這兩年，保羅寫了監獄書信，腓立比書、以弗所書、歌羅西書和腓利門書。

保羅兩次在羅馬監獄的分別

我們相信，保羅第一次在羅馬被釋放了。

1) 第一次保羅意料自己將會被釋放(腓 1:23-27; 2:24, 門 22)。根據傳統，他來到羅馬皇帝面前，最後被釋放。

2) 他第一次在羅馬，有提摩太(腓 1:1; 2:19; 西 1:1)，以及約翰·馬可、路加、亞里達古、以巴弗、猶士都和底馬(西 4:10-14; 門 24)。但當他第二次在羅馬被捕(大概是在 67AD)有很大的分別。他身邊的人都離開了他(提後 4:16-17)。只有路加醫生在他身旁(提後 4:10-11)。

3) 第二次入獄他沒有住在房子裡，而是被鎖在監獄裡(提後 1:16; 2:9)。他渴望提摩太和馬可來到他身邊(提後 1:4; 4:9, 21)。冬天快到了，他讓提摩太給他帶來他的外衣(提後 4:13)。保羅知道他的死期將近(提後 4:6-8)。

後記

- 離開了羅馬，有人說他去到西班牙(羅 15:24, 28)。
- 在這幾年間(63-66/67 AD)，他寫信給提摩太和提多。他把提多留在了克里特島(多 1:5)，把特羅非摩留在了米利都(提後 4:20)，把提摩太留在了以弗所(提前 1:3)。無論他走到哪裡，他都試圖讓猶太人和外邦人接受耶穌基督。
- 他再次被捕監禁在羅馬。傳統告訴我們，他於67/68AD 在羅馬被斬首。因為他是羅馬公民，不能被釘十字架。

結語

- **Adrian Rogers** 說世上有四種風暴，
 - A) 自然的風暴（可 5:45），
 - B) 自己創做的風暴（拿 1 章），
 - C) 神要你學習的風暴（太 8:23-27, 可 4:35-41, 路 8:22-25），
 - D) 被別人拖進去的風暴（徒 27 章）。 所以我們時時都在風暴中。

結語

C) 神要你學習的風暴：

1) 神透過風暴，正在教你一個你永遠無法通過其他方式學到的功課。

2) 風暴往往會反映出人的內心。那些水手自私地想逃命，亦有人求神靈打救；但保羅信靠神，順服他的旨意(徒 27:30)。

3) 當我們在風浪中，神會與我們同在(徒 27:23)。我們有神的應許(徒 23:11，賽 43:2)

4) 保羅和其他人經歷同樣的風暴，但神使用他來安慰別人。神給他有曾經三次沉船的經驗(林後 11:25)，可以安慰他人(林後 1:3-4)。保羅三次成為囚犯的鼓勵者(徒 27:22, 25, 34)。

結語

- 路加醫生寫使徒行傳，不只是為了記錄古代的歷史。他寫信鼓勵各個時代的教會，要忠於我們的主，將《福音》傳到地極。
- 司布真 (Charles Spurgeon) 說：“使徒行傳是一個英雄氣概開始，我們很應該以熱情繼續下去，因為我們確信同一位主，仍然以大能，在執行他屬天的計劃。”
- 使徒行傳29章，是由你和我來寫！

Other Sermons by 袁惠鈞博士 (Dr. Sidney Yuan)

點擊下面的鏈接聽道：

- 他在 [Youtube](#) 的講道
- 他在 [華人教會網絡](#) 的講道
- 他的 [其他講道和筆記](#) (His other Sermons & Notes)
- 你可以用[手機App](#)來聽他的道(粵語TAB) 和看他為你準備的筆記(Notes)
- [講員\(Speaker\)](#)
- 如果你喜歡他的講道, 請你喜歡他的 [Facebook 網頁](#)